
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Outubro de 2010, às 10, no Associação Comercial do Estado, do município, SÃO LUÍS, Estado MA, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marcelo Virginio de Melo representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ALBERTINO DE BARROS FILHO - Prefeitura Municipal 
CLODOMIR CUNHA  LADEIRA - Conselho Regional de Economia-CORECON
CRISTOVAM DE LIMA ARAUJO - Sindicato dos Func. e Servidores Pub. Municipais -SINFUSP
ELEOTERIO NAN SOUZA - Fundacao Sao Luis Convencoes e Eventos
ELIZABETH DINIZ LIMA - Secretaria Municipal de Transito e Transporte-SMTT
EMANUEL SOUZA - Instituto da Cidade, Pesquisa e Planejamento  Urbano e Rural-INCID
FLAVIA GALIZA - Secretaria Municipal de Planejamento-SEPLAN
ITAMAR SOUSA FERREIRA - Instituto da Cidade, Pesq.e Plan. Urbano e Rural-INCID
JOAO BATISTA LIRA NETO - AMCOL-Associacao de Moradores da Cidade Olimpica
JOSE DE RIBAMAR DA SILVA - Associacao Comercial do Maranhão
JOSE MARCELO DO ESPIRITO SANTO - Instituto da Cidade, Pesquisa e Planejamento Urbano e Rural-INCID
JOSE RIBAMAR MELO SILVA - Secretaria Municipal de Administracao
LUIS FERNANDO DE SOUZA VIEIRA - Secretaria Municipal de Educacao-SEMED
NAYDE CARVALHO FONSECA - Secretaria Municipal da Fazenda
SADICK NAHUZ NETO - Instituto Maranhense de Estudos Socioeconomicos e Cartograficos-IMESC

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO LUÍS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os membros comprometeram-se em divulgar e incentivar as ligações para o 0800.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Apresentou-se à comissão os números de domicílios ocupados, vagos, fechados e de uso ocasional de todo estado e de São Luís, comparando os dados já
levantados e justificando seus percentuais. Enfatizou-se que os resultados ora divulgados são premiliminares e que o IBGE estará revisando e atendendo os
"call center" durante o mês de novembro. Além disso foi suficientemente explanado as questões de cobertura de setor e o tratamento estatístico específico
dado aos domicílios não ocupados.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Chefe da Unidade Estadual: Marcelo de Melo; Coordenador de Área: Ney Mello; Coordenadores de Subárea: Thaianne Costa, Wendell Maciel e Adriana



Rabelo; Coordenadores de Divulgação: Raquel Vieira e José Reinaldo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Camara dos Dirigentes Logistas, Secretaria Municipal de Saude, Associacao Comunitaria Itaqui Bacanga, Sindicato dos Jornalistas, Procuradoria Federal -
Adv. Geral da Uniao, Secretaria Municipal Extraordinaria de Projetos Especiais, CEMAR, CAEMA, Centro de Lancamentos de Alcantara, Sindicato dos
Radialistas do Maranhao, Adm. de Cond. Atlantico Sul, Policia Militar. 
Compareceram representando órgãos convidados: Stelio Lima - Capitania dos Portos; Pedro Guedêlha - Prefeitura; Cíntia Moarais - INCID; Mário Carvalho -
Mirante; Ivaldo Rodrigues - Câmara Municipal; Teresinha Maciera - SEBRAE; Francisco dos Santos - INCID; Victor Almeida - SEMAPA; Antonio de Paula -
SADEM.  

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


